

动态 | Dongtai

## “水润天府” 获奥商会部长赞叹

5月8日，奥地利联邦商会对外贸易部部长康融博士参观上海世博会四川馆，在赞叹水润天府勃勃生机和无限魅力的同时，表示希望加深奥地利和四川企业间贸易关系，加强在机械设备制造、能源、环境技术等领域的交流合作。

走进四川馆，康融博士被都江堰水利工程的展示所吸引，听到介绍都江堰2000多年来一直灌溉着成都平原，滋润着天府大地，他赞叹不已。看到掺茶师以乌龙摆尾的姿势反向下腰往茶碗里注水时，他情不自禁地鼓起掌来。

看到四川未来交通发展规划设计展示，康融博士特意向馆内工作人员询问四川高铁建设情况，对四川建设西部综合交通枢纽表示充分赞赏。看好四川的投资前景，今年，奥地利联邦商会已着手在成都设立办事处，推广经济论坛和展览等活动，加强奥地利和四川企业间贸易关系。

(吴璟 王欢)

## 天津绍兴商会成立

天津绍兴商会成立大会暨“大爱点燃希望 真情回报母恩”公益活动于5月7日在天津君隆威斯汀酒店隆重举行，天津市、绍兴市有关领导及在津越商等300余人出席大会。

据介绍，天津绍兴商会成立后，将充分发挥服务平台的作用，积极扶持和引导在津发展的绍兴籍中小企业，在各自产业领域内不断改革创新、科学发展，最终实现做大、做强、做优。同时，充分发挥商会招商引资的平台作用，服务天津经济发展，联合海内外绍兴企业家，共同来津投资发展。商会还将大力倡导广大会员企业踊跃参与公益活动，积极承担社会责任，为构建和谐社会作贡献。

会上，天津市政协常委、天津市和平阳光义工爱心社社长张秀燕当选天津绍兴商会首任会长。

(辛文)

## 云南成立 首个街道民间商会

近日，云南省首个街道民间商会——昆明市官渡区太和商会挂牌成立。

“作为介于政府与市场之间的中介组织，民间商会在区域经济协调发展中已成为区域间合作、信息交流、项目推介和投资促进的平台。”昆明市工商联相关负责人介绍，民间商会的成立能够起到异地企业与当地政府间的桥梁与纽带作用，为区域经济发展发挥积极推动作用。

据介绍，太和街道办事处大胆尝试，改变由街道办事处工作人员兼任会长的惯例，改由企业老板任会长，街道办事处做好服务。民间商会会员都是企业代表，更便于互通信息，是招商引资最好的“推介员”。

(田逢春)

## 百名鲁商在桂有“娘家”

以商会友，以友辅仁。5月8日，广西山东商会成立大会暨揭牌仪式在南宁举行，首批100多名商会会员有了在桂的集体“娘家”。据统计，目前遍布广西各地的山东工商投资人士约4万多人，涉及投资领域主要有各类型开发、电器制造与营销、房地产开发、环保和高科技产业等多个行业，山东籍企业家正逐渐成为广西经济建设中的一支重要生力军。此次山东商会的成立，有助于会员企业之间、企业与政府之间搭建沟通交流的平台，为鲁桂合作贡献更大力量。

(石慧琼)

由四川省家具进出口商会主办、新东方展览有限公司承办，新一届“好家具·成都造”——2010成都品牌家具春季直销周于5月5日—9日在世纪城新国际会展中心7号馆，与第35届成都市房地产业交易会同期举行。

四川省家具进出口商会秘书长荣煜伟在开幕式上致辞。在开幕式上，全友家私、南方家私、好风景、先驱家私、双凤、名扬世佳、喜洋洋等企业代表宣读了《“好家具·成都造”品质保障》倡议书。而在7号馆内，本土知名品牌浪度、港府太子、列维士、柏木之家等家具企业悉数登场，近万平方米展示场馆齐聚上千种各色家具，涵盖客厅家具、卧室家具、书房家具、餐桌椅、家居饰品等，家具款式丰富多彩，时尚简约，欧式田园、美式风格、中式复古应有尽有，满足各类消费者个性所需，让消费者尽享一站式采购便利。

### 商会带队 四川家具人再合力

如果说“成都国际家具工业展”是四川家具对外展示的成熟平台，那么由四川省家具进出口商会着力打造的“成都品牌家具直销周”则是对川内消费者们展示的新兴平台。“两年前就有想法，要为四川家具正名”，荣秘书长表示，四川家具不乏设计、营销高手，然而企业缺少一个展示的机会，消费者也缺少一个能够充分了解四川家具品牌的渠道，所以“家具直销周”理所当然地肩负起这个责任。

用产品说话，用品牌证明。第一届家具直销周的大获全胜，一举打破了坊间关于四川家具的流言蜚语。第二届家具直销周与房交会的联姻，更是众望所归，四川家具人再次抱团出击，提升四川家具区域品牌。此次家具直销周在规模和

# 成都家具： 搭车房交会 直销好惬意

经过20多年的发展，因为现代化和规模化发展，因为先进的生产技术，因为完善的服务体系，川派家具早以高份额占领全国市场。成都，也成为了中国第三大家具生产基地。为了继续提升川派家具的整体品牌形象，为了让更多消费者认识川派家具的实力，四川省家具进出口商会主办了首次登陆房交会的第二届成都家具直销周活动，再次掀起购买川派家具的高潮。



档次上都有大幅提升——从全川3000多家家具企业中甄选出100多家具有产品竞争力、品牌公信力、服务执行力的商家，为蓉城市民带来“厂价直销”、“一元购家具”、“老总签售”等形式多样的优惠活动。荣秘书长坦言，形式丰富多样，但是本质上只有一个目的：以直接的实惠让利消费者。

除此之外，一些参展企业打出“家具分期付款”、“首付一成购家具”等口号。对此，荣秘书长向记者介绍到，现在分期付款已经成为一种主流的消费模式，买房子可以分期、家装也在施行分期，相信购买家具选择分期付款也将成为一种趋势。

### 创新模式 为行业发展搭新平台

记者在采访中发现，由四川省

家具进出口商会鼎力打造的“成都品牌家具直销周”之所以能够引起行业共鸣，正是因为商家对于新兴平台的渴望——能够宣传品牌、树立形象、展示产品、提升业绩。于是，这边厢推出新产品、新家居概念；那边厢带来热销市场的“主打款”，一场热闹非凡的盛会就这么粉墨登场了。

家具直销周对于商家来说，意义非凡；对于广大的消费者来说，优惠颇为丰厚。浪度傅亚东总经理面带微笑、自信满满地告诉记者，此次直销周主打“实惠”二字，特意为消费者准备的产品敢打包票是全场最低，“以板式的价格享受实木的品质”。

锁定高端消费群的帝标主推“整体客厅”概念，即通过客厅元素、搭配、整体展示来包装，囊括了沙发、柜体、茶几等物件。“整体客

厅的概念改变了过去随意搭配造成陈设单调或者不协调的尴尬客厅气氛”营销总监王帆先生如是说道，“展会给予了我们最大的空间去诠释这个概念”。

同时，全友家私以“幸福”和“低碳”为主题，开通了“低C12幸福生活一站通”活动，据全友家私负责人介绍：“本次直销周之所以以

低碳幸福为主题，一方面是由于全友家私获得“2009年度中国低碳品牌”；另一方面，全友家私也想借助直销周的平台给予消费者回馈，让我们的新老朋友享受幸福轻松家生活。”

喜洋洋家具的董事长谭英荣则表示：“对于家具厂商来说，与房交会同步的展销模式已经不再是局限于对产品的销售，展馆内产品的展示可以更形象地构造消费者对家的理想状态。”

(高飞)

## 衣柜行业7月喜迎新“管家”

### 工商联家具装饰业商会衣柜专委会成立在即

作为家居行业中最晚出现的一个专业领域，近年来，整体衣柜市场引来了众多其他家居品类和品牌的高度关注。据业内专家分析，仅在我国，整体衣柜市场每年就有数千亿元的庞大市场空间。因此，衣柜产业被称为“家居行业的最后一块蛋糕”。越来越多的企业开始大力发展衣柜品牌，整体衣柜行业顺势而起。由此看来，衣柜行业的国内市场前景一片大好，这给衣柜业以及衣柜企业的成长和发展带来了良好的契机。

然而，衣柜行业门槛较低，引来

了众多“试水者”，直接导致大量企业品牌无序竞争日趋激烈；产品质量、服务水平参差不齐，市场分散，行业规范低等诸多问题，严重制约了行业的良性发展。我们发现，目前就整体衣柜而言，在国内市场甚至还没有统一的称谓，壁柜、入墙衣柜、移门等众说纷纭，这是衣柜市场缺乏统一、规范的一个缩影，窥一斑而见全豹，行业整合已势在必行。

衣柜行业的春天已经逼近，索菲亚、好莱客、丹麦风情等国内领先知名企业负责人均表示，我国衣柜行业急需定性，并要求有相关标准



出台，衣柜企业纷纷呼吁，我国衣柜行业的整合已成重中之重，应广大衣柜企业的要求，全国工商联家具装饰业商会计划在2010年7月于广州成立衣柜专业委员会。衣柜专委会的成立标志着我国衣柜行业昔日各自为政、无序竞争的状态将得到很大程度的缓解。专委会将秉着以行业利益为首位，为会员服务为原则，将中国的衣柜行业发扬光大。

全国工商联衣柜专委会应诸多知名企业要求，将协助企业遵循市

场经济规律，沟通衣柜生产加工企

业、经营企业、流通企业之间的联

姻，在企业与政府之间发挥桥梁纽带作用，反映衣柜行业的呼声和要求，维护会员单位的合法权益，发挥“代表、自律、协调、服务”的职能作用，搞好行业管理，推动中国衣柜行业健康、有序地发展。

(胡文)

## 带来新商机 第五届茶博会举行

茶香四溢，商贾如云。5月7日—9日，中国(芜湖)第五届国际茶业博览交易会在芜湖国际会展中心举行。7日早上，中国国际商会供销商会会长焦天立宣布茶博会开幕，芜湖市委常委、副市长史晓东在开幕式上致辞，诚邀四方宾朋共聚芜湖，以茶会友。

由中国国际商会供销商会、安徽省贸促会和芜湖市政府联合主办的中国(芜湖)国际茶博会，自2001年以来已成功举办四届，成为国内颇具影响力的茶业博览交易盛会。本届茶博会以“引领新商机、弘扬茶文化”为主题，设500多个标准展位和总面积4000多平方米的大型特装展位，集中展示了海内外六大类精品茶及茶具、茶食品、茶包装、茶机械、紫砂陶瓷工艺品等。黄山毛峰、六安瓜片、太平猴魁、泾溪兰香等精品名茶将悉数登台亮相。展会期间，邀请了茶界专家学者、茶文化研究组织等到会参观，开展了名优茶评选、传统炒茶技艺展示、名品名茶拍卖等活动。

安徽是我国的产茶大省，茶产业发展有着较为雄厚的基础，而芜湖具有很强的茶叶加工和消费能力，具备成为茶叶集散地的区位优势，为茶博会的举办打下了良好的基础。本届茶博会组委会相关负责人表示，通过会展汇集国内外名茶名企，弘扬茶文化精粹，加强茶行业交流，促进茶产业发展，为茶农、茶商、茶企搭建沟通交流、拓展市场的平台，将芜湖茶博会品牌发扬光大。

(陈昊)

## 山西为“海归”建新“家”

### 山西省留学归国人员商会成立在即

5月9日，山西省留学归国人员商会成立。当日，有35家商会发起单位和22名留学生代表参加了成立大会。

“选择‘母亲节’这个特殊的日子，表明昔日海外的莘莘学子如今归国报效祖国母亲的决心。”在大会上，山西省副省长张建欣介绍，目前，全省经济社会发展正处于关键时刻，山西需要与海内外组织的交

阅历，或者是‘富二代’，或者是通过自己努力学成，都属于社会精英。”因此，原山西省政协副主席、山西省留学归国人员商会会长边鸣涛希望可以将部分精英汇集起来，“主要以吸收团体会员为主”。

“全省每年派出的留学人员有1000人以上，而每年，海外的留学归国人员回到山西的就有800余人。”根据张建欣的介绍，目前，山西的海外留学人员已遍布世界各地。

张建欣说，商会虽然是民间组织，但主动承担了对山西的推动发

展，目前全省经济社会发展正处于关键时刻，山西需要与海内外组织的交流与沟通，必须依靠留学归国人员，商会的成立，提供了一个很好的平台，而这个平台也同时方便了政府和归国人员的联系。

“不但要让留学人员走回来创业，同时也要在适当的时间走出去。”而边鸣涛也表示，商会将会做一个很好的“桥梁”，将国家政策更好地传递给会员，并将归国学子的诉求传递给相关部门。

(王书首 张珍)



## 未上“最佳”榜 浙商对渝“不变心”

浙商投资重庆市热情高涨。2010年开年后，重庆浙江商会就接待了大量来渝考察的浙商，近日，上市公司华峰氨纶的第一大股东——浙江华峰集团相关负责人一行也悄然抵达重庆。知情人士称，华峰准备在渝投资数十亿兴建分厂。

华峰集团此次来渝的背景是：

浙江某投资促进会最近公布了一封《致全球浙商的公开信》，国内有11个大城市在信中获“2010浙商投资(中国)最佳城市”提名，然而作为西南重镇的重庆却没有上榜。

“这个公开信只能代表部分浙

商的意见，并不全面。”扎根重庆数十年的重庆浙江商会会长叶定坎告诉记者，“目前重庆正处于大发展阶段，直辖效应、保税港区，发展空间很大、商机很多，我们绝对不会改变在重庆的投资计划。”

重庆浙江商会副会长、名瑞服饰董事长苏定瑞也表示，在渝浙商每年只回浙江开一次会，那就是浙江省政府每年6月举办的全国浙商大会，“一些民间性质的浙商会议，我们基本上都没再参加。”苏定瑞认为重庆的投资环境很好，只是很多浙江人不了解重庆，一旦了解重庆，就不想离开。

(余曦)